

Учиться у партии
организованности,
принципиальности,
непримиримости

Огромные и многогранные задачи встали перед комсомолом в связи с введением Сталинской Конституции и предстоящими выборами в советы по новой избирательной системе. Великий Основной Закон вызвал невиданный подъем политической активности трудящихся нашей цветущей родины и, бесспорно, молодежи. В связи с этим на комсомол, как на помощника большевистской партии, ложится задача возглавить, усилить политическую активность молодежи, еще больше вовлечь ее в политическую жизнь страны, в управление государством, воспитывать ее в коммунистическом духе.

Третий пленум ЦК ВЛКСМ в своих решениях признал, что комсомол к выполнению этой задачи — возглавлению политической активности молодежи — еще не готов.

Все ошибки, недостатки партийных организаций, вскрытые Пленумом ЦК ВКП(б), в большей мере присущи комсомолу.

Нарушение внутривластной демократии, устава ВЛКСМ нередко и в нашей окружной комсомольской организации. Политическим ретозейством, идиотской болезнью — беспечностью заражены многие наши комсомольские организации. Широкая критика и самокритика — это большевистское оружие воспитания — в комсомоле округа отсутствовало.

Отсутствие большевистской критики и самокритики в комсомольских организациях и привело к политической беспечности, ретозейству, притуплению революционной бдительности.

Главная задача комсомола, поставленная X съездом ВЛКСМ, — свладение большевизмом. Но и с этой задачей комсомольские организации справляются неудовлетворительно.

Чтобы возглавить политическую активность молодежи, быть ее вожаком, в подготовке и проведении предстоящих выборов в советы, сам Ленинский комсомол во всей своей работе должен проводить развернутую демократию и строго соблюдать основы демократического централизма, как этого требует устав ВЛКСМ. Для этого Ленинский комсомол должен проводить подлинную выборность снизу доверху своих руководящих органов, полностью обеспечить критику и самокритику недостатков своей работы, должен проводить отчетность комсомольских органов перед комсомольскими массами.

Вслед за партией, комсомол приступает к ответственнейшему делу — к отчетам и закрытым (тайным) выборам своих руководящих органов. Нет сомнения, что комсомол округа ознаменует отчеты и выборы коренной перестройки всей своей деятельностью, решительным улучшением политико-воспитательной, пропагандистской и антирелигиозной работы.

Но подлинная перестройка комсомольской работы в соответствии с указаниями Пленума ЦК ВКП(б) и пленума ЦК ВЛКСМ невозможна без широко развернутой большевистской критики и самокритики, без решительного вскрытия всех недостатков и прямого указания их виновников, точного учета указаний комсомольских масс.

Учасье у партии, комсомольцы округа должны быть бдительными, способными разоблачать врага, как бы он ни маскировался, избрать в свои органы достойных комсомольцев. Этим опытом уже обладают комсомольцы-коммунисты, прошедшие прекрасную школу на отчетно-выборных партийных собраниях. На их обязанности лежит передача комсомольцам опыта, подача примера большевистской критики и самокритики, подлинного демократизма.

Нет надобности доказывать, что партийные организации обязаны помочь комсомолу четко, организованно, без нарушения устава, внутрисекционной демократии провести закрытые выборы. В свою очередь комсомольцы обязаны широко впитывать в себя богатый опыт партийных организаций, обогащаться их организованностью, принципиальностью, классовой непримиримостью. („ПСКОВСКИЙ КОЛХОЗНИК“).

Цена № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 59 (293) || Вторник, 22 июня 1937 г. || Год изд. 5-й

Молодые шахтеры требуют к себе внимания

1 июня вагонщик Иван Иванович Кувин закончив трудовой день подчитал цифры и занесал в блокнот.

...За май месяц, вместе с тов. Сергеевым выдали на-гора 525 вагончиков сланца. Мало... Заработок наш составляет 922 рубля-65 коп., каждому по 469 руб. 52 коп. Надо поднажать“.

Сказано сделано. Слова стахановца тов. Кувина не разошлись с делом. Подозвав к себе второго вагонщика Александра Сергеева, тов. Кувин сказал: „В среднем за май вышло по 10 вагончиков на каждый день. Слабо. Давай браток возьмемся за дело, повысим норму выработки“.

—Ладно,—твердо ответил Сергеев.

Июнь м-ц. Трудовой день вагонщиков-стахановцев Ивана Кувина и Александра Сергеева начинается с 4 часов дня. Не останавливаясь ни на минуту, они то и дело нагружают вагончики сланцем.

Результат хорошей стахановской работы на-лицо.

Если раньше тт. Кувин и Сергеев давали по 9—10 вагончиков сланца за смену, то сейчас они добились большого успеха. С первого июня средняя выработка составляет 14—16 вагончиков на человека.

Но вагонщики А. Сергеев и И. Кувин на этом не хотят останавливаться. Они горят желанием добиться того, что-бы ежедневно грузить по 20—25 вагончиков.

Что же мешает молодым стахановцам повседневно поднимать производительность труда? Главная вина — путей нет. Работать приходится с перекаткой. Не мало проходит рабочего времени из-за плохого освещения забоев и лав. Это получается потому, что администрация не позаботилась обеспечить шахту проводами и лампочками.

Часто бывает, когда заставляют переходить с одной работы на другую.

Вот например 15 июня тов. Сергеев и Кувин ра-

О выпуске „Займа укрепления обороны СССР“

Идя навстречу многочисленным пожеланиям трудящихся города и колхозной деревни, Совет Народных Комиссаров СССР поручил Наркомфину СССР представить в кратчайший срок на утверждение правительства проект закона о выпуске „Займа укрепления обороны Союза ССР“.

(ТАСС).

18 июня, в 4 часа 0,5 минут утра, Герои Советского Союза товарищи Чкалов, Байдуков и Беляков на самолете „АНТ-25“ начали беспосадочный перелет по маршруту Москва — Северный полюс — Северная Америка.

Привет отважным летчикам!

Беспосадочный перелет по маршруту Москва — Северный полюс — Северная Америка

Правительство удовлетворило ходатайство Героев Советского Союза товарищей Чкалова, Байдукова и Белякова о разрешении им полета через Северный полюс в Северную Америку.

Перелет совершается на самолете „АНТ-25“, с мотором „АМ-34“. Экипаж самолета состоит из Героев Советского Союза товарищей Чкалова, Байдукова и Белякова.

18 июня 1937 года на рассвете, в 4 часа 05 минут утра, с Щелковского аэродрома, близ Москвы, был дан старт, и самолет взял курс по маршруту Москва через Белое море, Кольский полуостров, Земля Франца Иосифа, Северный полюс и дальше через Ледовитый океан в Северную Америку.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Радиограмма с самолета „АНТ-25“

19 июня, 2 часа 12 минут. Все в порядке. Идем по 58 меридиану к полюсу. Справа циклон. Внизу ровный облачный слой. Высота полета 4.400 метров.

Беляков.

4 часа 10 минут. Все в порядке. Нахожусь: широта 85 градусов 10 минут, долгота 58 градусов 00 минут. Погода отличная.

Беляков.

Москва, Кремль — СТАЛИНУ

Полюс позади. Идем над полюсом неприступности. Полны желанием выполнить Ваше задание. Экипаж чувствует себя хорошо.

Привет. Чкалов, Байдуков, Беляков

Добыча сланца за 20 июня

Шахта имени С. М. Кирова 20 июня выдала на-гора — 807 тонн сланца.

Суточное задание 1.193 тонны. Второй рудник 20 июня выдал на-гора — 82,5 тонны.

Суточное задание 84 тонны. Шахта имени С. М. Кирова 20 июня пройдено — 18,07 метра.

Второй рудник 20 июня пройдено — 3,2 метра.

Шахта им. С. М. Кирова 20 июня отгружено сланца потребителям — 713,5 тонн.

Второй рудник 20 июня отгружено потребителям — 100 тонн сланца.

Бурятся вагончики, рвутся цепи

В нашей газете „Ударник сланца“ нам хочется рассказать, в каких условиях мы работаем, как „хорошо“ заботятся о рабочих, руководители шахты им. С. М. Кирова.

Мы работаем коногонами. Пути не исправлены. В результате часто бурятся вагончики, а отсюда — большие простои. Кроме того, с вагончиков сваливаются колеса и рвутся цепи.

В таких условиях работать очень трудно, однако, начальник участка тов. Цикалов ничего не хочет предпринять.

Коногоны: Е. Иванов,
Н. Королев.

„Для того, чтобы поскорее выдвинуться покрасоваться, хотя бы на момент, иной раз и неплохие организаторы — хозяйственники идут на фальш, на обман государства. А уж вокруг таких руководителей карьеристов ищете кучу подхалимов и халудев, за спину которых так удобно прятаться всяким вредителям мерзавцам.“

Статья В. М. Молотова („Правда“) от 21/IV-37 г. № 110).

(Рис. худ. Отарова).



Ворона и лисица

Шахтеры тщательно готовились к политдню

17 июня в клубе состоялся политдень на тему:

„ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В ИСПАНИИ“

Первый политдень

17 июня в центральном клубе комбината состоялся общестроительный политдень на тему „Гражданская война в Испании“.

О большом интересе проявляемым трудящимися к событиям в Испании, к ее героическому народу борющемуся с фашистской интервенцией, можно судить по количеству поданных вопросов и что пришлось прослушать доклад 350 человек.

Трудящиеся комбината настойчиво требуют в будущем политдни проводить регулярно.

Партком, рудком, парторги и профорги должны в будущем еще лучше организовать в своих цехах подготовительную работу к политдню.

Редакция газеты „Ударник Сланца“ обращается ко всем трудящимся комбината с просьбой—сообщить свои предложения на какую тему следовало бы провести следующий политдень. Письма посылайте без марок по адресу: —Центральный поселок, редакция газеты „Ударник Сланца“.

На сцене клуба вывешена большая карта Испании. Даже с последних рядов видны границы областей, сеть железных дорог, кружки—промышленные центры.

На политдень посвященный борьбе героического испанского народа пришло очень много шахтеров, служащих и инженерно-технических работников комбината.

Проведению политдня предшествовала большая подготовительная работа. В цехах проводились беседы, читки газет, собирались вопросы, а также рекомендовали трудящимся прочесть имеющуюся литературу об Испании.

Многие коммунисты, комсомольцы, беспартийные товарищи тщательно готовились к политдню—читали литературу. Рабочие шахты им. С. М. Кирова, второго рудника и механического цеха подали 99 вопросов.

Характер заданных мне вопросов, как докладчику о „Гражданской войне в Испании“—говорит за то, что трудящиеся комбината очень хорошо осведомлены из газет о развитии событий в Испании.

Это был первый политдень проведенный нами. Имели здесь место и орга-

низационные недостатки, но это должно быть учтено и изжито в будущем. Ряд первичных партийных организаций недооценили значение политдня и очень плохо провели подготовительную работу. Я имею ввиду парторганизацию ЦЭС (парторг тов. Титов), строительный (парторг тов. Ширяев), рудоуправление (парторг тов. Беляев). А поэтому на докладе очень

мало присутствовало старых кадровых шахтеров.

В тот день вечером почему то поселковый совет назначил пленум, рудком совещание и в результате многие из товарищей не пришли.

Первый политдень прошел не плохо. В будущем надо будет еще лучше и чаще проводить политдни.

С. Титов.

Слушали с большим вниманием

Несмотря на многочисленные недостатки, общестроительный политдень на тему „Гражданская война в Испании“—прошел хорошо. Шахтеры присутствовавшие на политдне с огромным вниманием слушали доклад.

Доклад длился два с половиной часа, но слушатели хотели слушать еще и еще. Это говорит за то, что наши шахтеры проявляют исключительный интерес и хотят еще больше знать о борьбе героического испанского народа, борющегося с фашистской интервенцией.

Доклад тов. Титова помог

нам не только подробно ознакомиться с ходом войны, но и узнать о географическом и экономическом положении Испании.

Как недостаток отмечаю, что тов. Титов очень мало рассказал о зверстве фашистов. Не плохо бы было продемонстрировать слушателям диапозитивы, показать кино-журнал „События в Испании“. Иллюстративная часть политдня на этот раз отсутствовала.

Я за то, чтобы и в будущем проводить политдни, но готовиться к ним еще лучше.

В. Кутяшов.

Одобрим почин железнодорожников

Мы, рабочие и служащие пожарной охраны на митинге обсудили обращение железнодорожников. Почин железнодорожников приветствуем и поддерживаем их просьбу перед правительством, о выпуске нового займа Обороны СССР.

Новый заем еще выше поднимет мощь и обороноспособность нашей страны.

По поручению митинга:
Полилов, Евстафьев,
Коорт, Жуков и др.

Сенсация на северном полюсе

ОСТРОВ РУДОЛЬФА, 14 июня лагерь Папанина был взволнован новой сенсацией. На дрейфующую зимовку прилетела чайка. Папанин, Кренкель, Федоров и Ширшов крайне обрадовались крылатой гостье.

Они уже видели у себя пуночку и чистика. Теперь, после появления чайки, можно считать установленным, что птицы залетают до Северного полюса.

КРЕСТЬЯНЕ ИСПАНИИ ОТСТОЯТ СВОЮ ЗЕМЛЮ

(ОКОНЧАНИЕ. Начало смотри в № 58 от 20 июня)

Наваэрмоса

Правительство народного фронта Испании конфисковало помещичьи земли и передало ее на вечное пользование батракам, мелким арендаторам и крестьянам. И новые хозяева испанской земли получили за время гражданской войны суровый, кровавый урок. Они прекрасно знают: за землю надо драться. Землю нужно отстаивать, иначе попадешь опять в помещичью кабалу.

Землю Наваэрмоса бывшие батраки помещиков обрабатывают сейчас коллективно. Во главе их сельскохозяйственной кооперации стоит рабочий из Талавера, раненый боец Хозе Мартын.

— Землю мы сейчас обрабатываем, — говорит Мартын, — так как этого никогда не делали при помещиках. Раньше батраки ходили на милость к „гран сеньор“ (великий господин), просить его принять на работу за 10 пезет в месяц и луговую похлебку. Кто из нас имел собственного осла и деревянную соху—считался уже богачем. Лестью, покорностью и мо-

литвами в церкви можно было выпросить у помещика, как великую милость, обработать кусочек земли, отдавая землевладельцам половину урожая. Сейчас мы зарабатываем по 5 пезет в день и, когда снимем урожай, мы еще распределим между членами кооперации крупную сумму денег и продукты. Ибо теперь земля наша и продукты ее принадлежат нам.

Под свист пуль

На этих полях нередко приходится работать под свист пуль неприятеля. Фашистская наемная армия банкиров, помещиков и генералов и их пособники—итало-германские интервенты хотят отнять у крестьян их кровью завоеванное право на землю.

В одной из деревень около Толедо можно простым глазом увидеть лагерь фашистских орд в Алихаре. Крестьяне этой деревни с большой самоотверженностью засеяли свои поля в 500 метрах от фашистских окопов. Одна крестьянка и двое ее малолет-

них дочерей были убиты фашистскими пулями.

Флоренсио Грасия—крестьянин деревни Мора—мы застаем за работой, хотя пули непрерывно свистят над нашими головами. Он обрабатывает 5 гектаров земли, унаследованных от родителей. В прошлые годы он никак не мог освободиться от ярма ростовщиков. Сейчас Флоренсио знает, что весь продукт его работы будет принадлежать ему, его детям, и ни ростовщики, ни жандармы помещиков или монастырей не придут больше стогать его с клочка земли.

—К какой партии принадлежишь, Флоренсио?

— Я? Ни к какой. В своей жизни я два раза голосовал на выборах. Последний раз за народный фронт. Сердце к нему больше клонит...

Ты не ошибся, тов. Флоренсио. Твою землю защищает народный фронт, и никто у тебя ее больше не отнимает!

(„Мундо Обреро“. Перевод с испанского).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Не прислушиваются к голосу шахтера

В выходной день продуктовый магазин, второго рудника закрыт. Торгует в эти дни ларек, но там кроме хлеба ничего не купить. Продавцы с покупателями грубы.

На заявления шахтеров, работники прилавка и руководитель конторы „Леноблпищеторга“ тов. Зимин не обращает внимания.

Зоркий

Поставте скамейки

Руководители рабочего клуба комбината не заботятся о удобствах трудящихся.

Придешь в кино за 20—30 минут до начала сеанса. Возьмешь билеты и выходишь на улицу. Но здесь не отдохнешь в ожидании начала сеанса, ибо около клуба нет ни одной скамейки. Ожидание вынуждены сидеть на крыльце.

Неужели так трудно сделать скамейки?

О. А. Тенсин

В общежитиях должно быть чисто

Очень я недоволен общежитием. Придешь со смены—не отдохнешь. Вечно шум. Полы грязные. Ежемесячно коммунально-бытовой отдел взимает с нас плату за общежитие—10 руб. 50 коп.

Плата взимается, но матрацы не дают. Уборщица тов. Михайлова заболела и общежитие не убирается. Везде пыль и грязь. Кто бы заглянул в наш барак № 2 по улице горняков?

Владимиров.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Наведите порядок в магазине

Факты указанные в неопубликованном письме тов. Б., нам сообщает, санврач тов. Кириллов—подтвердился. Зав. магазином тов. Соколову предложено произвести уборку.

Редакция газеты

УДАРНИК
СЛАНЦА

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу
квалифицированная
МАШИНИСТКА

Обращаться в редакцию с 9 утра до 5 час. дня

Оплата по соглашению
РЕДАКЦИЯ

Ответственный редактор

Б. К. МАКАРЕНКО.